

**Воспитывая женщину - воспитываешь народ**

## “Добропорядочная жена – бесценное богатство для мужа и государства”

Успешное развитие любого государства зависит от крепости семейных уз при любых общественных формациях.

Сейчас, когда развивается псевдодемократия, у нас расшатываются семейные устои.

Теряются добрые традиции, снижается роль семьи в процессе воспитания детей и формировании из них достойных граждан. В результате этого растет число разводов. Об этом убедительно говорят статистические показатели.

В семье большая ответственность за воспитание детей ложится на плечи жены-матери. При этом она воспитывает и мужа, тактично направляя его силу, энергию во благо семьи.

Ислам требует от женщины покорности, послушанья, подчинения, преданности, терпения и оказания всевозможных услуг мужу. В чем же заключается ценность этих требований в Исламе?

Не здесь ли кроется крепость семейных устоев в мусульманских странах?

Об этом мы провели беседу с ректором медресе «Нур» Али-хазратом Сuleймановым.

- **Хазрат, на ком лежит основная ответственность за порядок в семье и воспитании детей?**

- В Исламе огромное значение уделяется семье, так как семейная жизнь является главным фактором выживания человечества.

Семья – это учреждение, которое основывается на взаимосотрудничестве двух лиц. При этом мужчина является главным ответственным лицом, а женщина – надежной опорой. В жизни каждого человека обязательно наступает момент, когда он решается создать свою семью.

Но вот кого выберет он себе спутником жизни – от этого зависит вся дальнейшая судьба, благополучие и благосостояние его будущей семьи.

Мусульманин обязан внимательно смотреть на ум, благочестие и нравственное содержание будущей жены. Тогда он приобретет то богатство, о котором говорил посланник Аллаха, мир ему, обращаясь к Умару: «Сказать ли тебе о самом лучшем, чего может добиться человек в этой жизни – это иметь благочестивую жену. Когда он смотрит на нее, она радует его, когда он говорит ей, она повинуется ему, когда он отсутствует, она бережет его (т.е. его имущество и честь)». Это приводится у Абу Дауда.

- **Что же должна делать женщина, чтобы стать благочестивой женой?**

- У каждой женщины есть обязанности перед мужем, возложенные на нее Аллахом.

Женщина, выполняя все свои обязанности по отношению к своему мужу, является идеальной женой в Исламе и истинной мусульманкой.

Перечислим некоторые обязанности жены, прописанные в Исламе.

Женщина обязана почитать и уважать своего мужа и во всем повиноваться ему. Пророк, мир ему, сказал:

### Кунакчыллықның Вакыты өч көндер

\* Садаканың, ин афзалы, яғни ин өстене - кешенең гыйлем өйрәнеп, соңынан аны башкаларга да өйрәтүедер.

\* Кешенең, вафатыннан соң да ана савабы языла торған гамәлләр: тараткан гыйлеме, салих баласы, тере булған вакытта қылған садака җариясе (кое казыту, бакча утыру, мәчет-мәдрәсә төзетү, юл төзетү кебек гамәлләр).

«Если женщина будет соблюдать обязательную молитву, соблюдать пост в месяц Рамадан, хранить себя от прелюбодеяния и повиноваться мужу, то ей скажут: «Заходи в Рай с какой двери пожелаешь».

Но повинование мужу должно быть только в пределах дозволенного Аллахом и его посланником, мир ему.

Ей надлежит также беречь его честь и имущество, выполнять домашнюю работу (стирать, убирать, готовить кушать).

Пророк, мир ему, сказал: «Женщина ответственна за дом своего мужа, и она будет спрошена об этом». Хадис приводится у Бухари.

Также идеальная жена не должна раскрывать секреты и недостатки мужа, особенно касающиеся интимной жизни, так как это является большим грехом.

Она не может растрачивать его имущество без его разрешения или ведома.

Посланник Аллаха, мир ему, сказал: «Самыми низкими перед Аллахом в Судный день будут мужчина, уединяющийся со своей женой, и женщина, уединяющаяся со своим мужем, затем рассказывающие чужим секреты друг друга».

При выходе из дома жене предписано спрашивать разрешение у мужа, даже если она направляется в мечеть или к родителям.

Праведная жена не должна заводить к себе в дом никого без разрешения мужа, будь то в его присутствии или отсутствии, даже если это ее близкие родственники. Далее следует хадис, указывающий на это:

Пророк, мир ему, сказал: «Женщине не разрешается соблюдать желательный пост в присутствии мужа без его разрешения, и запускать в дом кого-либо без его разрешения». Хадис приводится у Бухари и Муслима.

Ей не следует соблюдать желательный пост в его присутствии без его разрешения, так как это может привести к ущемлению его прав.

Ей стоит учитывать материальные возможности мужа и не требовать излишеств и не приводить при этом в пример мужей своих сестер или подруг.

Благочестивая жена не должна покидать супружеское ложе, каковы бы ни были причины на то, кроме как в случаях ее болезни или по причине менструальных циклов.

Она должна терпеливо воспитывать своих детей и сдерживать свой гнев при их непослушании.

Если возникают какие-то проблемы с детьми, она должна обсуждать их наедине с мужем, чтобы вместе разрешить их.

Она должна уважать родителей и родственников мужа.

Благочестивая жена всегда должна выглядеть идеальной перед мужем, приукрашиваться для него, встречать его с улыбкой, всегда быть радостной при муже, благодарной за все и притягательной ему.

Это всего лишь некоторые обязанности женщины перед мужем.

Успех в супружеских отношениях невозможен, если женщина не играет в них положительную роль. От того, как

женщина относится к своим обязанностям зависит многое в семейной жизни - ее успех или крах.

Женщина должна стараться укрепить брачные узы с мужем и не просить у него развода при малейших причинах. Это является большим грехом.

Ей необходимо помогать мужу во всем и заботиться о нем. Когда он разговаривает, слушать его не перебивая, стараться не спорить с ним и не быть многословной, если возникнут проблемы, обсудить с ним наедине, без посторонних. Большинство мужей расценивают это как одно из проявлений любви по отношению к ним.

Она должна уважать его принципы, если они не противоречат учениям Ислама.

Приукрашиваться для него, следить за чистотой своего тела и одежды. Не отказывать ему ни в чем дозволенном.

Проявляя ему свою любовь без колебаний, она приблизит его к себе и к дому тогда, когда вне дома притягивают так много соблазнов.

Встречать его с улыбкой после трудного рабочего дня, не говорить ему сразу о своих или детских проблемах.

Создать вокруг него необходимую атмосферу, которая расслабит его, успокоит и даст ему хорошо отдохнуть.

Уметь прощать его, если он иногда несправедлив к ней или груб.

Одарить его всей полнотой имеющихся чувств, любви и верности.

Дать почувствовать ему, что она у него единственная. Если мужчина сумеет оценить все это, то он будет любить и уважать ее и постарается сделать самой счастливой женщиной.

Если даже муж не до конца оценит ее, не надо беспокоиться, ее будет ждать благодарение Аллаха.

Думается, что при исполнении этих требований в Исламе женщину можно назвать истинной мусульманкой.

Только при исполнении этих требований со стороны жены устои семьи будут крепкими.

Достаток, согласие, взаимопонимание и счастье в семье во многом зависят от благовоспитанной женщины.

- Скажите, есть ли принципиальное различие при воспитании девочек, будущих жен и дочерей от тех требований, которые предъявляются мальчикам?

- Безусловно. Во все времена практиковалось различное обучение и воспитание мальчиков и девочек. У каждого из них своя роль в будущей жизни, но цели и задачи общие – построить благополучную семью и воспитывать добропорядочных детей. Воспитание девочек, будущих жен и матерей, намного сложнее и труднее, чем мальчиков.

«Воспитывая женщину - воспитываешь народ».

Девочек, будущих жен и матерей следует воспитывать с самого раннего детства. Хорошая жена способна воспитать не только детей, но и мужа. Хорошая, добропорядочная жена - это бесценное богатство для мужа, семьи и государства.

Беседу вел Фарид ШИРИЯЗДАНОВ.

**Егетләрне чакырабыз!**

«Нур» мәдрәсәсе кичләрен егетләр өчен намаз уку дәресләрен оештыра.

Намаз укырга өйрәнергә теләгән егетләр Сәйфетдин хәзрәт белән сөйләшегез. Аның телефоны: 8-927-694-93-32.

**Мебель по заказу**

В г. Самара под руководством Рината Хамзина работает фирма по изготовлению мебели. Он активно помогает в оформлении дизайна интерьера городских мечетей. На протяжении 10 лет работы фирма снискала себе добрый имидж.

Здесь принимаются индивидуальные заказы по изготовлению широкого ассортимента мебельных конструкций:

- шкафы-купе,
- двери-купе,
- кухни,
- гардеробные,
- детские

и другие изделия по Вашему желанию.



Мусульманскому населению предусмотрены скидки. Обращаться по телефону: 8-927-710-07-96

**Сорау-җавап**

**Багучыга бару кешене Ислам диннән ышагармы?**

- Күрәзәчеләргә, багучыларга мөрәҗәгать иткән кеше Аллаһы Тәгаләг түгел, Ул булдырганга таяна. Бу дәрес түгел. Андый кеше үзен күп аллалыкка ышанучы, мәжүси булу күркәнчы астына күя.

Хәдисләрдән билгеле булганча, күрәзәчегә барып, аннан нәрсә турында булса да сорауының қырык көн буе намазы кабул булмаячак.

Гыйбрәтле мәзәк  
Бер шайтан чаба икән.  
- Каян чабасың? - дигәч:  
- Энә, теге кешедән күркәп чабам, ди икән.  
- Ник күркәссың син аңардан? - дигәч:  
- Аллаһы Тәгалә минә бер тапкыр үзен сәждә кылыша күштә, мин аны үтәмәдәм, шуның өчен «шайтан» дигән исем тақтылар миң. Менә бу бәндегә көнгө қырык мәртебә сәждә тиеш. Мин бер сәждәне үтәмәгән өчен шайтан булдыым, үл көнгө қырык сәждәнәң берсен дә эшләми, - дип җавап биргән.

**Идрис ГАЛӘВЕТДИН.**

\* Кайсыбер кеше хәләл кәсеп белән мал-мәлкәт табып, аннан үзенең вә Аллаһының, башка бәндәләрнен ашавы һәм киене өчен сарыф қылса, шуларның һәммәсө өчен ана садака қылған савабы язылады.

\* Бер-берегезгә миңербанлы булып, күл бирешеп хәл-әхвәл сорашсагыз, шунда йөрөгөзән көнчелек китәр.

\* Кунакчыллықның вакыты оч көндер.